

SKIBBY VANDVÆRK

Generalforsamling den 24. Marts 2026

Dagsorden:

1. Valg af dirigent.

Gert Peglau blev valgt som dirigent, han kunne konstatere at generalforsamlingen var varslet korrekt, og dermed kunne generalforsamlingen begynde.

2. Beretning om det forløbne år, ved formand Bjarne Knudsen.

Formandens beretning er vedlagt referatet, der blev efterfølgende spurgt ind til følgende.

- Nødstrøm/Nødforsyning i forhold til forsyningssikkerhed, formanden fortalte at der findes mange løsninger og vandværket er i dialog med forskellige leverandører og kommunen, samtidigt kigge man også på andre vandværker i forhold til inspiration, men der er på nuværende tidspunkt ikke truffet nogen beslutning om dette.
- Der blev spurgt indt til det muligt kommende batterianlæg på Nakkedamsvej, hvor vandforsyning er en del af sikkerheden i nødstilfælde, det er stadig i opstartsfasen, og der kunne ikke fortælles så meget om projektet endnu.
- Der blev spurgt ind til pesticider i vandet, og formanden henviste til resultaterne af prøverne som man kan se på vandværkets hjemmeside.
- Og så blev der i forhold til BNBO spurgt ind til om det var boring 5 der var tale om da formanden berettede om BNBO, hvilket det er. Der ikke var yderligere at tilføje i forhold til beretningen.

Dirigenten takkede formanden for beretningen.

3. Godkendelse af årsrapporten, ved kasserer René Stjerne Hansen.

Regnskabet blev gennemgået og godkendt.

4. Godkendelse af takstblad, bestyrelsen foreslår uændrede takster.

Takstbladet blev godkendt, det skal også godkendes af Frederikssund kommune. I samme forbindelse bliver der kigget på vandværkets regulativ, så regulativ og takstblad passer sammen.

5. Godkendelse af honorar, bestyrelsen ønsker ikke honorar.

Dette blev kodkendt.

6. Indkomne forslag.

Ingen indkomne forslag.

7. Valg, på valg til bestyrelsen er:

Simon Skov Andersen, som er villig til genvalg.
Desuden skal 2 suppleanter vælges

Simon Skov Andersen blev genvalgt til bestyrelsen.
Axel andersen blev valgt til 1. suppleant
Svend Mortensen blev valgt til 2. suppleant

8. Eventuelt.

Under eventuelt blev der snakket løst om følgende punkter.

- Der blev spurgt ind til om vandværket ved noget i forhold til om vand fra Horsnherred skal forsyne hovedstaden, vandværket kunne oplyse at Novafos er aktive i området, har laver prøveboringer og har planer om et stort vandværk ved Gerlev, præcis hvem det skal forsyne og hvor meget vand det kan håndtere ved vi ikke.
- Der blev spurgt ind til om antennerne i byen som indhenter målerdata, modtager data fra målerne på Lindegårdsvej? Det gør de ikke da afstanden er for lang. Som det er nu indhentes data ved at bestyreren kører forbi målerne og med en iPad og en antenne på bilen aflæses de. Der findes muligheder for at forstærke målerens signal med en mindre antenne, eller udskifte målerne i yderområder til målere med sim kort, bestyrelsen kigger på løsninger, men der er ikke besluttet noget om dette endnu.
- Forbindelsen til Nakkedamsvej, vandværket har modtaget et tilbud på dette, det var noget dyrere end forventet, og der kigges lige nu på anden løsnings mulighed.
- Bestyreren gjorde opmærksom på KlimaID appen, hvor man med fordel kan følge sit forbrug og modtage alarmer m.v.

Geret afsluttede generalforsamlingen, og takkede for god ro og orden.

Generalforsamling den 24. marts 2026.

Formandens beretning for 2025.

1. **Bestyrelsen består af:**

Medlem	Simon Skov Andersen
Sekretær	Lars Strange
Kasserer	René Stjerne Hansen
Næstformand	Max Nielsen
Formand	Bjarne Knudsen

Jeg vil i beretningen for 2025 fortælle lidt om året der er gået, samt komme lidt ind på hvad vi forventer der kommer til at ske i år, der vil være mulighed for at stille spørgsmål til årets beretning efterfølgende.

2. **Driften.**

Vandværket havde ved udgangen af 2025 1112 Andelshavere, og det tal stiger stadig i takt med at der bliver bygget på Skibby Bakke.

I forbindelse med fjernaflæsning af de digitale målere har vi fået sat en antenne mere op i byen, så vi nu dagligt får aflæsninger ind på over 90% af alle målere, det betyder også at vi nu har bedre mulighed for at dele data til forbrugerne, som vi gør i samarbejde med et appbaseret produkt fra KlimalD.

Vi har på vandværket har fået opdateret vores beredskabsplan, både den generelle men også IT-beredskabsplanen, begge dele er noget der har fyldt meget i det sidste år, i den forbindelse er vi også begyndt at se fremad og hvordan vi sikre drift hvis vi skulle miste strøm i længere tid, der ser vi på forskellige former for nød drift.

Bestyreren og medlemmer fra bestyrelsen har deltaget på den årlige messe i Roskilde, været på tema dag hos Frederikssund kommune, og derudover har formanden været på kursus sammen med en gruppe andre formænd.

3. **Vandanalyser.**

Vi følger det analyseprogram der er sat til et vandværk af vores størrelse. Det betyder, at der tages prøver af vandet hvert 3 måned både på vandværket, men også ude på ledningsnettet. Der tages også en årlig prøve på råvandet som, er vandet fra borerne, inden vi får det igennem anlægget på værket.

Der har i 2025 været en enkelt overskridelse af nogle identifikationsparametre (farvetal, turbiditet og jern) parametre som ikke er farlige og er slået ud da prøverne er taget her på skolen i sommerferien, hvor der ikke var meget aktivitet.

I forhold til den snak der er i medierne lige nu i om Nitrat i drikkevandet og man snakker om at grænseværdien sænkes fra 50 mg/l til 6 mg/l er vi ikke i farezonen for dette, da vores målinger for de sidste par år ligger mellem 0,9-2,1mg/l. Resultaterne af vandprøverne kan ses på vandværkets hjemmeside.

4. **Ledningsnettet.**

For 2025 har vi på ledningsnettet ikke haft nogle graveskader. Der har kun været et enkelt ledningsbrud, og det var efter skel på forbrugeren ledning, vi havde dog alligevel en udgift i forbindelse med dette da stophanen var defekt og måtte skiftet.

Derudover har vi skiftet stophaneventil på 5 adresser, og det forventer vi også at have igen i år.

Vi har renoveret/udskiftet ledning og ventiler på Damgårdsvej mellem Skuldelevvej og Nordmandsvej det sidste stykke ledning vi manglede på den etape, arbejdet blev udført af SHT vand & miljø og gik efter planen og prisen blev holdt indenfor det aftalte tilbud.

Vi er blevet spurgt i forhold til levering af vand både til et batteri anlæg men også til forbrugere på nakkedamsvej, og er i dialog om dette.

5. **BNBO.**

BNBO altså de ”Boringsnære beskyttelsesområder” har været et fast punkt i min beretning de sidste år, og for 2025 er status at vi ikke kunne lave en frivillig aftale med lodsejer og derfor er det kommunen der har overtaget sagen. Kommunen har udstukket et påbud som er gældende fra 1/9-2026, med det påbud følger en pris på ca. 520.000kr. som vandværket skal betale lodsejer, vi syntes beløbet er højt, og ønsker ikke at betale en krone mere end vi er pålagt, lodsejer syntes ikke det beregnede beløb er tilstrækkeligt og har klaget over beløbet, som nu skal behandles af Taksationskommissionen, som har varslet os at det vil blive behandlet i slutningen af september. Vi forventer at sagen får en afslutning i år, men om der kan ske indflydelse af sagen i forhold til den valgkamp der lige har kørt og der kommer et total sprøjteforbud er vi meget opmærksomme på.

6. **Vandforbrug.**

Udpumpningen har i 2025 været 133.100 m³ hvilket er et fald på 7,4%, i forhold til 2024, faldet skyldes hovedsageligt at der i starten af 2024 var en større længerevarende lækage som gav et forhøjet vandspild som der er styr

på nu. Det u afregnede vandspild for 2025 som også dækker brandhanenettet er 4,77% som er i den fornuftige ende af skalaen, og markant bedre end sidste år hvor vi var på omkring 10%.

Det ufregnede vandspild som er det forbrug der er før målere og som dækker Brandhanenette.

7. **Økonomi.**

Vi har stadig et enkelt varenummer tilbage i vores portefølje hos Rarewine, når der er en køber til dette vil det blive solgt, men der er ikke nogen grund til at forære det væk.

Vores øvrige investeringer som består af obligationer og aktier, som ligger hos Nordnet, bliver overvåget af Beierholm Finansiell rådgivning, som rådgiver os i forhold til køb og salg.

Vi har en langsigtet investeringsplan for de midler vi har til rådighed som løber frem tll 2037.

Til slut vil jeg takke bestyrelsen og bestyreren for det gode samarbejde.

Bjarne Knudsen